

ШКОЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ -
ЦЕНТР УДАЛЕННОГО ДОСТУПА К РЕСУРСАМ
ПРЕЗИДЕНТСКОЙ БИБЛИОТЕКИ

Никитина И.В.
педагог-библиотекарь,
Садрисламова В.Ф.
директор
МАОУ СОШ № 96

Задача Национальной образовательной инициативы заключается в осуществлении перехода на качественно новый уровень использования компьютерной техники и информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе и внеурочной деятельности учащихся путём создания современной IT-инфраструктуры. «Все основные навыки использования технологий дети должны получить именно непосредственно в школе, чтобы в будущем они могли уметь оперировать самыми различными инструментами для обработки необходимых массивов информации, могли освободить силы для творчества, повысить эффективность своего труда уже в ходе трудовой деятельности», - утверждает глава правительства Дмитрий Медведев. Продолжая работу по созданию «Цифрового музейно-библиотечного комплекса-96» в рамках развития школьных библиотек и обеспечения их деятельности как базовых структур процессов модернизации российского образования, наша школа стала одним из центров удалённого доступа к информационным ресурсам Президентской библиотеки.

11 марта 2019 года в нашей школе состоялось открытие центра удалённого доступа к электронным ресурсам Президентской библиотеки. В рамках мероприятия здесь состоялся семинар «Работа с электронным читальным залом и интернет-порталом Президентской библиотеки», который ознакомил гостей библиотеки с их структурой, функциями и возможностями. Был организован показ фильма о деятельности Президентской библиотеки и её ключевых проектах.

Президентская библиотека имени Б. Н. Ельцина — это электронная национальная библиотека в Санкт-Петербурге, основанная 31 января 2007 года распоряжением Президента России. Она функционирует как общегосударственное электронное хранилище цифровых копий документов по истории, теории и практике российской государственности, русскому языку, а также как мультимедийный многофункциональный (культурно-просветительский, научно-образовательный и информационно-аналитический) центр: в настоящее время в цифровом фонде Президентской библиотеки представлено более 770 000 документов.

Необходимость в его создании обусловлена ростом интереса к истории Российского государства, повышением общественного внимания к развитию страны. Такая библиотека становится важным институтом современного общества, соответствующим требованиям времени, открывает новые рубежи в области цифровой среды, информационной грамотности и инновационного образования.

Этот ресурс сразу привлек к себе внимание учителей и учащихся школы. В рамках подготовки к городскому конкурсу школьных столовых «Лучшая организация питания» был использован фонд Президентской библиотеки: мы сделали подборку редких материалов об истории питания со времен Петра I и Екатерины II для подготовки презентации школы. Педагоги активно продолжают

знакомство с ресурсом библиотеки и внедрением его материалов в образовательный процесс.

В разделе «Творческие конкурсы» запланировали попробовать свои силы в интерактивной олимпиаде для школьников «Россия в электронном мире» по русскому языку, истории, обществознанию, которая проходит ежегодно с сентября по март при поддержке РГПУ им. А. И. Герцена. Группа старшеклассников вместе с учителем истории с большим интересом участвовали в выполнении заданий из раздела «Архив» на сайте олимпиады по предмету.

В настоящее время на портале Президентской библиотеки представлены коллекции, посвящённые всем регионам России, объединяющие материалы по географии, истории России и культуре каждого субъекта, что позволяет нашим педагогам проводить обзорные экскурсии, например, по теме «Древняя Русь». Также в Президентской библиотеке проводятся тематические экскурсии по временным выставкам (работающим в установленные сроки). Каждая коллекция – это сбор видов информации по определенной теме: не только книги, но и визуальные материалы, статьи, наброски, фотографии, открытки, карты и т.д. Иными словами, полностью подготовленный, обработанный материал из достоверного источника, что не может не радовать учащихся в процессе подготовки научно-практических работ, образовательных проектов, тематически презентаций и т. д.

Знакомясь с возможностями ресурса, мы обнаружили на портале Президентской библиотеки отдельную рубрику «Региональная и зарубежная сеть», где рассказывается о выставках, круглых столах, лекциях, встречах с известными деятелями искусства, культуры, науки разных стран. Большое внимание уделяется воспитанию гражданственности и патриотизма среди молодёжи в рамках проекта «Президентская летопись», обучающиеся и педагоги уже просмотрели и обсудили имеющиеся в активе фильмы: «Символы президентской власти», «Личная библиотека Президента РФ», «Обращаюсь к Президенту», «Архив Президента Российской Федерации». К Дню Победы транслировался видеоролик, посвящённый Великой Отечественной войне. Интересны оказались школьникам викторины «Греческая мифология», «Капитанская дочка», «Бородино» для уроков литературы. С начала года были подготовлены мультимедийные выставки: «Освободим Ленинград», «Оборона Брестской крепости», «Рождение Николая I»; интерактивные выставки: «Хроника великих путешествий: Миклухо-Маклай», «Петер Симон Паллас» - для уроков географии.

Востребованы учителями-предметниками и обучающимися образовательные фильмы, а также возможное участие школьников в видеолекциях, видеоуроках; участие педагогов школы в информационно-методических семинарах в формате интернет-вещания либо в режиме видео-конференц-связи.

В настоящее время о ресурсах Президентской библиотеки на базе нашей школы узнали 700 учащихся и 45 педагогов. Зарегистрированных читателей становится все больше, посещение электронного читального зала также увеличилось до 155 человек.

Думаем, что возможно наладить работу в рамках сетевого сотрудничества со школами района, а также организовать доступ родителям наших учеников и жителям микрорайона к школьной библиотеке.